

# 内蒙古商协会高质量发展会长秘书长座谈会召开

近日,2024 内蒙古商协会高质量发展(呼包鄂乌)会长秘书长座谈会呼和浩特召开。来自呼和浩特、包头市、鄂尔多斯市、乌兰察布市和北京等地的 40 多家商

会、行业协会的会长、秘书长参加。自治区工商联党组成员、副主席白春艳表示,各商协会、企业家们要突出“联”字作用,走出去、请进来,取长补短,共同发展。紧紧围

绕自治区经济工作主要任务,深化合作,实现共赢。座谈会上,呼和浩特市工商联、乌兰察布市工商联、包头市工商联、鄂尔多斯市工商联有关负责

人进行推介;多位会长、秘书长围绕会议主题从不同角度作交流发言;发布《弘扬“蒙古马精神”,协同促进民营经济高质量发展倡议书》,倡议民营企业

定经济建设目标任务,搭建“呼包鄂乌城市群”商会协会合作大平台,促进内蒙古民营经济高质量发展。(焦扬)

## 自治区工商联与京东集团就“万企兴万村”行动进行交流

近日,京东集团到自治区工商联就“万企兴万村”行动进行座谈交流。

京东集团公共业务部副总经理刘为就京东集团的平台优势和供应链能力进行详细介绍,并希望在数字化转型、全渠道销售、电商化采购、智慧物流服务、资产处置等方面与自治区工商联进行工作对接,与自治区非公企业本着优势互补、资源共享、合作共赢的原则开展全面合作,共同服务内

蒙古重要产业链供应链建设。自治区工商联副主席宝音图表示,自治区工商联将继续发挥桥梁纽带作用,聚焦各方资源力量,整合我区名优特产品,入驻京东平台,推动“万企兴万村”行动深入实施,助力乡村全面振兴。自治区工商联非公有制经济发展服务中心、京东集团公共业务部、内蒙古北京商会有关负责人参会。

(秦建国)

### 短评 DUANPING

## 在乡村振兴中彰显民营企业风采

本报记者 王丰

“近年来,自治区工商联系统以‘万企兴万村’行动为重要抓手,积极推动民营企业参与乡村振兴,取得了明显成效。”在 2024 年内蒙两会上,自治区政协委员,自治区工商联党组书记、常务副主席梁淑琴建议,应进一步充分发挥民营企业在乡村振兴中的重要作用。

乡村振兴,除了有国家层面的政策推动,也离不开全社会的共同努力,特别是民营企业的助力。

众所周知,在乡村振兴的道路上,还存在一些亟待解决的难点。乡村产业振兴的实际诉求与市场渠道信息并不能完全畅通,优质农产品跟市场需求难以有效

对接等问题依然制约着乡村振兴。

这就需要打破瓶颈制约,保障要素供给。超前规划好指标,鼓励有条件的地区通过优化返乡创业体制机制环境,吸引乡村本土人才回流。

许多民营企业发端于农业,与农村有千丝万缕的联系。他们也想在乡村振兴中贡献力量,关键要把民营企业的优势与乡村的需求匹配好、对接好,让企业、乡村、农民形成建设共同体、利益共同体,实现既兴村,也兴企。

这就需要政府与民营企业从实际出发,因地制宜,创新机制,有效促进企业、乡村、农民融合发展。



## 通辽市联合调研组到青年企业家商会调研

近日,通辽市人民政府、通辽市统战部、通辽市工商联组成联合调研组到通辽市青年企业家商会调研座谈。

他们通过实地走访、听取汇报、观看宣传片、座谈交流等方式,了解商会的组织建设、文化建设、党建阵地建设、铸牢中华民族共同体意识和会员企业发展等情况。

通辽市副市长曹金山表示,希望青年企业家商会继续发挥桥梁纽带作用,不断加强自身建设,提高服务能力和履职水平,引导会员企业依法合规经营,在促进政企沟通、传递政策信息、搭建对接平台、维护会员权益等方面发挥更大作用,为通辽市民营经济高质量发展贡献商会力量。

(柯尔琴)

### 盟市工商联动态

#### 包头市工商联

日前,包头市工商业联合会(总商会)联合包头赤峰商会举办 2024 包头市民营企业春节联欢晚会,包头市各行业民营企业家和商协会代表等 800 余人参加。

#### 呼伦贝尔市工商联

1 月 30 日,呼伦贝尔市工商联携手何文公益基金会赴根河市开展新春走访慰问活动。此次活动,何文公益基金会共为 10 户困难家庭提供了合计 10000 元的慰问金及生活物资。

#### 通辽市工商联

近日,由通辽市工商联承办的 2024 年通辽市重点商协会助力招商引资工作座谈会召开。会上围绕 2023 年助力招商引资工作情况与切实做好 2024 年招商引资工作等方面进行了座谈交流。

#### 赤峰市工商联

近日,赤峰市工商联举办直属商会第二期“会长沙龙”活动,传达学习了《中共中央国务院关于加强新时代工商联工作的意见》文件精神 and 赤峰市委八届六次全会精神暨全市经济工作会议精神。

#### 乌海市工商联

1 月 29 日,乌海市工商联联合河套商会、退役军人事务局开展“迎新春、献爱心、送温暖”慰问活动,走访慰问了退役军人、民族团结一家亲结对户,向他们并送去了慰问品,在这个寒冬里带给他们一丝别样的暖意。

#### 松山区工商联

2 月 2 日上午,赤峰市松山区召开聚焦“纾困解难”助力中小企业高质量发展座谈会,区政府副区长赵仕超出席并讲话。座谈会上,各参会企业聚焦生产经营中遇到的难点、堵点问题逐一发言,松山区工商联等部门认真听取了企业意见建议和发展诉求,并就大家提出的各类问题进行了解答。

#### 库伦旗工商联

1 月 29 日,通辽市库伦旗工商联及企业家代表一行到科尔沁区工商联进行对接交流,就全面推进库伦旗实现产业优化升级、农民增收、企业增效,扩大库伦旗农产品域内域外影响力开展座谈交流。

# 保护资源 节约利用



## 少一个纸杯

## 多一片绿色